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關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢文化局、公共建設局的意見，本人對立

法會 2025 年 2 月 19 日第 157/E137/VII/GPAL/2025 號公函轉來林宇滔議

員於 2025 年 2 月 7 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 2 月 20 日收到之    

書面質詢，答覆如下：

一、有關質詢第一點內容

特區政府一直重視與社會的溝通，在制定和推出重大政策和法律之

前，尤其關於社會發展方向及民生項目，例如維護國家安全法、選舉

法、五年發展規劃、城市總體規劃、人才引進、輕軌、非高等教育等重

要政策進行公開諮詢，吸納社會各界意見。

本屆政府深刻明白科學施政離不開社會的參與，遵照行政長官的工

作要求，各級官員積極主動地聆聽社會各界對政府各範疇工作的意見，

例如就編製本年度施政方針主動拜訪社團、商會及智庫等，並深入社區

了解民生及商戶情況，力求在廣納意見及掌握實況的基礎上籌劃好各項

施政工作。

特區政府各部門還會透過其他多元且配合政策特點的諮詢方式，例

如舉辦面向不同對象的諮詢會及座談會、拜訪社團及業界、出席傳媒節

目，以及透過不同傳播媒介宣傳相關政策，廣泛聽取社會意見，完善有

關政策、規劃或法規的制定。

未來，本屆政府會持續優化和善用多元諮詢機制，與社會大眾就公

共事務及政策議題進行交流，並把市民意見建議轉化為提升政府運作效

率和服務質素的動力，促進政府決策科學化。
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二、有關質詢第二點內容

關於澳門新中央圖書館（以下簡稱“新中圖”）的籌設方面，文化

局表示，為把新中圖打造成一座能儘量滿足社會不同使用需求的公共文

化設施，故在其概念規劃階段，把公共停車場納入建設考量，並委託獲

判給的設計團隊進行深入規劃。而在新中圖設計過程中，經設計團隊全

面分析和技術評估，基於該地段受限於狹長 L 型地形，以及高偉樂街與

士多鳥拜斯大馬路存在較大地勢落差等客觀條件，技術上難以建成符合

現行規範的公共停車場。倘若強行規劃建造公共停車場，將導致原本用

於圖書館功能的空間被迫縮減，進而影響圖書館應有的功能。

對於新中圖停車場規劃的調整，文化局、公共建設局及交通事務局

已主動於 2023 年 9 月向文化發展諮詢委員會作出講解，並於會後向傳媒

介紹有關情況及發佈新聞資訊，以向公眾說明相關調整及安排。

三、有關質詢第三點內容

關於新城 A、B 區連接交通方案，公共建設局表示，為推動新城填海

區的長遠及可持續發展，高度重視新城 AB 區通道的建設規劃，積極統籌

各相關部門從城市規劃、景觀、環境保護、交通便捷性、工程造價、建

設工期、日後維護保養，以及施工期間對周邊設施和民生影響等多方面

作出綜合考量，原則是挑選最能平衡各個方面的建設方案。項目首階段

的環境影響評估已完成，被委託的專業機構正進行餘下部分之工作，而

圖則設計及相關事宜亦同步進行。自項目提出以來，一直有聽取及重視
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業界和居民的意見，將持續秉持開放態度，務實地從不同構想及方案進

行探討，以切實回應社會合理期望，確保項目符合最大公共利益。

局長  吳惠嫻
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